


উপজেলা মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ বিষয়ক কমিটির সাধারণ সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি : জনাব শাহরিয়ার ফেরদৌস, মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, নাজিরপুর, পিরোজপুর।  
 সভার স্থান : মহিলা ভাইস চেয়ারম্যানের অফিস কক্ষ, নাজিরপুর, পিরোজপুর।  
 সভার তারিখ : ০৫/০৯/২০২১ খ্রিঃ।  
 সময় : বেলা ১০.০০ ঘটিকা।  
 স্থান : উপজেলা মহিলা ভাইস চেয়ারম্যানের অফিস কক্ষ, নাজিরপুর, পিরোজপুর।  
 উপস্থিত ব্যক্তিগণের তালিকা (পরিশিষ্ট-ক)

সভাপতি উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কার্যক্রম শুরু করেন। অতঃপর বিগত সাধারণ সভার কার্যবিবরণী পর্যালোচনাপূর্বক কোনোরূপ সংশোধনী না থাকায় উহা নিশ্চিত করা হয়।  
 আলোচ্য বিষয় সম্পর্কে নিম্নরূপ আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়ঃ

ক্রমিক	আলোচ্য বিষয়	আলোচনার সার-সংক্ষেপ	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী কর্তৃপক্ষ/ব্যক্তি
১	মুক্তা চাষ বিষয়ক প্রশিক্ষণ আয়োজন।	বাংলাদেশের সংস্কৃতি ও অর্থনীতির সাথে মুক্তার একটি নীবিড় সম্পর্ক রয়েছে। দেশের অর্থনৈতিক উন্নয়নের কেড়ে মুক্তা চাষ একটি সম্ভাবনাময় ক্ষেত্র। নাজিরপুর উপজেলায় মুক্তা চাষ ইতোমধ্যে জনপ্রিয় হয়ে উঠেছে। প্রান্তিক মৎস্য চাষীদের মুক্তা চাষ বিষয়ক প্রশিক্ষণ দেয়া হলে তারা আর্থিভাবে লাভবান হয়ে উঠবে এবং মুক্তা চাষে নাজিরপুর উপজেলা একটি মডেল হতে পারে।	উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্পের আর্থিক সহায়তায় "আর্থ-সামাজিক উন্নয়নের জন্য মুক্তা চাষ বিষয়ক আয়বর্ধনমূলক প্রশিক্ষণ" শীর্ষক একটি উপ-প্রকল্প প্রস্তাব করার সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	সিনিয়র উপজেলা মৎস্য কর্মর্তা, নাজিরপুর, পিরোজপুর।
২	পোষ্টি ফিড উৎপাদন ও আধুনিক পদ্ধতিতে পোষ্টি পালন বিষয়ক প্রশিক্ষণ আয়োজন।	দেশের জাতীয় পুষ্টির একটি বড় অংশের যোগান দেয় পোষ্টি শিল্প। এই পোষ্টি শিল্পের উন্নয়নের জন্য পোষ্টি খামারীদের দক্ষতা অর্জন করা প্রয়োজন। পাশাপাশি তারা খরচ করে অধিক মূল্যে অর্জন করতে পারলে পোষ্টি উৎপাদনে আরো উৎসাহিত হবে। খামারে নিজস্ব ব্যবস্থাপনায় পোষ্টি ফিড উৎপাদন এ ক্ষেত্রে বড় ভূমিকা পালন করতে পারে। তাই পোষ্টি খামারী ও নতুন উদ্যোক্তাদের এ বিষয়ে প্রশিক্ষণ দেয়া হলে পোষ্টি উৎপাদন বৃদ্ধি পাবে ও দেশে পুষ্টির চাহিদা পূরণে ভূমিকা পালন করতে পারবে।	উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্পের আর্থিক সহায়তায় "পোষ্টি ফিড উৎপাদন ও আধুনিক পদ্ধতিতে পোষ্টি পালন বিষয়ক প্রশিক্ষণ" শীর্ষক একটি উপ-প্রকল্প প্রস্তাব করার সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা, নাজিরপুর, পিরোজপুর।

অতঃপর আর কোনো আলোচ্য বিষয় না থাকায় সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।

  
 (শাহরিয়ার ফেরদৌস)  
 সভাপতি  
 উপজেলা মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ বিষয়ক কমিটি  
 ও  
 মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান  
 উপজেলা পরিষদ  
 নাজিরপুর, পিরোজপুর।